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HISTORY
This matter comes before the Secretary of the Commonv?ealth (“See.retlary”) on an order
to show cause ﬁled July 14, 2010, alleging that the United States Burn Support Orgamzanon |
(“Respondent”) is subject to adnnmstratwe sanctions under the SOIlleatIOIl of Funds for
Chantable Purposes Act (“Act”).! The Order to Show Cause alleges that Respondent violated the
Actat 10 P. S §162.15(a)(1), on two occasions by and through 10 P.S. § 162.12, first by failing
to provide certain information requested for inspection by investigative subpoena by the Burean
of Charitable Organizations (Bureau), The order to show cause also alleges that Respondent
violated the Act at 10 P.S. 7§162.15(a)(1),' on two occasions by and through 10 P.S.
§162. 17(a)(2) by failing to provide the Bureau with mfonnatlon requested by Jnvestlgatlve
subpoena. Further, the order to show cause alleges that Respondent violated the Act at 10 P.S.
§162.15(a)(2) by uﬁhzlng any unfair or deceptive acts or practices or engagmg in any fraudulent
conduct which creates a hkehhood of confusion or of misunderstanding, Finally, the order to _
show cause alleges that Respondent v1oIated the Act at 10 P.S. §162.15(a)(6) by misrepresenting
or misleading anyone in any manner to believe that any other person sponsors, endorses or
approves such solicitation or chari’eable' sales promotion wnen such other person has not given
consent in wﬁting to the use of his name for these purposes.
| On Octobef 26, 2010, the Commonwealth filed a motion to enter.default and deem facts
admitted in accordance with the General Rules of Administrative Pr actzce and Procedlne at 1 Pa.
-Code §35.37. Respondent dlcl not submit a reply to either the order to show cause or the motion
to enter. default and deem facts adnn‘rted. The Secretery now issues this adjudication and order in

final disposition of this matter.

]Act of December 19, 1990, P.1. 1200, No. 202, as amended, 10 P.8. § 162.1 ei seq.
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FINDINGS OF FACT
1. T}ns matter is before the Secretary pursuant to the Solicitation of Funds for
Charitable Purposes Act, Act of December 19, 1990, P.L. 1200, No. 202, ds amended (;‘Act”), 10
P.S. §§ 162.1, et seq. (Order to show cause ‘H 1)
2. ‘. Respondent United States Burn Support Organization’s (heréinaﬂqr “Respondenf”

or “USBS0”) last khown mailing address is P.O. Box 26001, Philadelphia, PA 19128. (Order to

show cause 1 2).

3. Respondent is not registered as a charitable organization with the Burean. (Order

to show cause § 3).

4. Respondent solicits charitable contributions in Pennsylvania. (Order to Show
Cause, Exhibit A).
5. On or about September 8, 2008, the Bureau sent via certified mail, a letter®

requesting information including but not limited to the total number of Pennsylvaniar residents
that contributed to Respondent’s orgmﬁzation since Respondent first solicited in the
.Commonweallfh, as well as.-the total amount of contributions reée_ived from Pennsylvania
fesidents since Respondent. first soh’éited in' the Commonwealth. (Order to‘ show cause .1{ 4;
- Exhibit A). |

6. On or about October 7, 2008, Respondent submiiied aﬁ.inc_:omhpiete registration
packet that did not contain all of the infom}étion requesfed in tﬁé Bureau’s September 8, 2008

Corresp‘ondence. (Order to show cause 4 6, Exhibit B).

"% The Order to Show Cause refers to this correspondence throughout as an “Investigative subpoena.” However, this
document was not a formal investigative subpoena issuéd under 10 P.S. § 162.16(a)(5). Thus, in the remaining
finding of fact and conclusions of law, this document will be referred to as “correspondence.”
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7. . On or about October 22, 2008, ’éhe 'Bﬁxeau sent via certified mail, a letter’ -
requesting information including but not Hmite_d to answers ;co .all applicable qﬁestions on the
Form BCO-10 and Form BCO-23, and copies of Respondent’s fiscal records. (Order to .show
cause § 7, Exhibit B). o '
| 8. Respondent has not provided the Burcau with the information reqﬁested in the
Bureaun’s Octobér 22, 2008 correspondence, (Order to show causerﬂf)).‘ |

9. Respdﬁdent maintéiné a Webéite with a web addréss of: Www.uéburn.org. (Order

to show cause Y 21). -

10.  Respondent’s website is interéctive and contains a “ana’re” button. (Order to
show cause ¥ 22).

11. On its website, Respondent lists numerous alleged sponsors, mciudigg the
Philadeiphia Fire Department and the Whitemarsh Township F.ire Marshall. (Order to show |
cause 723).

. 12, Respondent wés not authorized 'by either the Philadelphia Fire Department or the

: Whitemarshr Township Fire Marshaii to list fh¢ Philadelphia Fire Department ér the Whitemarsh
Township Fire Mearshall as sponsors on Respondent’s website. (Order t_b show cause §24)

13, | On or about September iI—, 2008, the Philadelphia Fire Department sent
Respondent a letter requesting that Respondg:nt remove the P}']iladeléhia Fire Department’s name
from the list of sponsors on Respc;ndent; s website. (Orde;r to show cause ‘[IA25, Exhibit C).

14, As of July 8, 2010, Respondent had not reﬁoved the Philade_lphia Yire

Department’s name for the list of sponsors on Respondent’s website. (Order to show canse 927

* The Order to Show Cause also refers to this corresporidence throughouf as an “invesﬁgativé subpoena.” However,
this documnent was not a formal investigative subpoena issued under 10 P.S. § 162.16(2)(5). Thus, in the remaining
finding of fact and conclusions of law, this document will be referred to as “correspondence.”
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- 15, Pursvant to the Certificate of Service attached to 'the order to show cause, the
Commonwealth meiled one copy of the order to show cause via certiﬁed inail, refurn receipt
requested and another copy via first cIass-maﬂ,- postage prepaid, to Respondent at the folloﬁring_ |
address: P.O. Box 26001, Philadelphia, PA 19128. (Motion to enter default and deem facts_
adoﬁtted 1 2; docket number 0042-98-10).

16.  The Order to Show Cause sent to Respondent via cemﬁed mail, return receipt
requested was returned to the Bureau and marked “UNC” or unclaimed. (V.[ohon to enter default :
and deem facts adm;tted 1 3).

17.  The order to éhow cause sent to Respondent via first class mail, postage prepaid,
‘was not returned to the Commonwealth. '(Motion to enter default and deem facts admitted 15).

18. On September 23, 2010, the Commonwealth 'Sent. another copy of the Order to
Show Cause \lzia certified mail, return receipt requested, and a copy via first class mail, postage
prepaid, to ReSpondent at the following address: 6329 Sherwood Road, Philadelphia, PA 19151,
(Motion to enter default anci deem facts admitted § 6).

19. Respondent received the 6rder to Show Cause on September 25, 2010. (Motion to
. enter default and deem facts admitted 1.

20. The Order to show Cause sent vie first class mail, postage pj:epaid, was not
returoed to the Commonwealth. (Motion to enter default and deem facts admitted g 8).

21. ?I;he Order to Show Cause directed Respondent to file an answer thereto Wit}:o'n
thirty (30) days of its date, (Motion to enter default and deern facts admitted 1 9).

'22. Thirty (30) days from the date of the Order to Show Cause expired on August 13,

- 2010. (Motion to enter default and deem facts admitted 10"). ‘




23, On October 26, 2010, Respondent was served w1th a copy of the motion to enter
default and deem facts admitted at the Sherwood Road address. (\afotlon to enter default,

Certificate of service; docket number 0042798—1 0.
24.  Asofthe date of the motion to enter defaunlt and deem facts admitted Respondent

had filed no answer to ﬂle order to show cause. (Motion to enter default and deem facts adrmtted

9 11; docket number 0042-98-10).

25.  Respondent did not file a response to the order to show cause or the motion to

enter default and deem facts admitted. (Docket number 0042-98-10),

26,  Respondent was served with all pleadings, orders and notices filed of record in

this matter. (Docket number 0042-98-10).




CONCLUSIONS OF LAW

1. The Secretary has }unsdmtmn in this matter, (Fmdmgs of Fact 1- 4)

2, ‘ Respondent has been afforded reasonable n0t1ce of the charges agamst it and an .
opporhnnty to be heard in ’ths proceedmg in accordance Wlth the Administrative Ageney Law, 2
Pa.C.S. §504. (Fmdmgs of Pact 15- -26). - '

3. There is good cause to grant the Commonwealth’s motion to deem facfs admitted
because Respondent failed to file a written answer to the order to show cause. (Finding of Fact
25).

4. Respondent is subject te disciplinary action under section 15(a)(1) of the Act, 10
P.S. § 162.15(a)(1), by and through section 12, for failing to provide the information reeﬁested in
the Bureau’s. correspondence of September 8, 2008, (Findiﬁgs of Fact 2-6). |

5. Respondent is subject to disciplinary action under section 15(a)(1) of the Act 10
P.S, § 162.15(a)(1), by and through section 17(a)(2), for failing to provide the information
requested in the Bureaw’s correspondence of September 8,-2008. (Findings of Fact 2-6).

6. Reepondent is subject to disciplinary action under seetion»'IS(a)(l) of the Act, 10 ‘
P.S. § 162.15(a)(1), by andrthrough section 12, for féiling to produce the records demanded of it
by the Bureau in the Bureau-’s correspondepce.of October 22, 2008. (Findings of '.Faet 2-4,7-8).
| | 7. Respondent is subject to disciplinary action under eection 15(&)(1_) of the Act, Ib

?.S. § 162.15(a)(1), by 'and‘ through section- 17(a)(2), for failing to provide the information
reqeeeted in the Bureau’s eorrespondence of October 22, 2008. (Fi}}dings of Fact 2-4,7-8). -
8. Respoﬁde_nt is subject to discip]jeary action under section 15(a)(2) of the Act, 10
P.S. §162.15(a)(2), by utilizing an unfair or decepﬁve act or practice or engaging in fraudulent

" conduct which creates a likelihood of confusion or of misunderstanding. (Findings of Fact 9-14)




o, Réspoﬁde_nt :is subject to disciplinary action under section 15(a)(6) of the Act, 10 -

. P.S. §162.15(a)(6), by misrepresenting or misleading the public to believe that any other person

sponsors, endorses or approves such solicitation or charitable sales promotion when such other

person’ has not given consent in writing to the use of his ha.me for these purpoées. (Findings of -

Fact 9-14)




DISCUSSTION

I. STATUTORY AND REGULATORY PROWSIONS

This‘maﬁe.r is befor‘e the Secretary pursuant to therS.oIici’fation of Funds for Charitable
Puliioses Act, Act of December 19, 1990, PL. 1200, No. 262, as amended '(“Adt”), 10 P.S. §§
162.1 etléeq. The order to show cause issued in ﬁlis matter ;:omprises of six colunts., élleging that

Respondent violated the following provisions of the Act, which provide in pertinent part;

'§162.12. Records to be- kept by charitable organizations, professional
fundraising counsels and professional solicitors; inspection; retention

Every charitable organization, professional fundraising counsel and professional -
solicitor subject to the provisions of this act shall, in accordance with the rules
and regulations prescribed by the department, keep true fiscal records as to its
activities in this Commonwealth as may be covered under this act, in such form as
will enable them accurately to provide the information required under this act.
Such records shall be made available for inspection upon demand by the
department or the Office of Attorney General. ... Such records shall be maintained
for a period of at least three years after the end of the period of registration to
which they relate.

§ 162.15. Prohibited Acts.

~ (a) General Rule. - Regardless of a person’s intent or the lack of injury, the
following acts and practices are prohibited in the planning, conduct or execution
of any solicitation or charitable sales promotion: : o .
' (1) Operating in violation of, or failing to comply with, any of the
requirements of this act, regulations of the department or an order of the
- secretary, or-soliciting contributions after registration with the department has’
expired or has been suspended or revoked or soliciting contributions prior to
the solicitation notice and contract having been approved by the department.
(2) Utilizing any unfair or deceptive acts or practices or engaging in any
fraudulent conduct which creates a likelihood of confusion or of
misunderstanding '

(6) Misrepresenting or misleading anyone in any manner to beliove
that any other person sponsors, endorses or approves such solicitation
or charitable sales promotion when such other person has not given. consent in
writing to the use of his name for these purposes. '

% % %




§ 162.17. Administrative enforcement and penalties

(a) General tule. - The secretary may refuse to register or revoke or suspend
the registration of any chatitable organization, professional fundraising counsel or’
professional solicitor whenever he finds that a charitable organization,
professional fundraising counsel or professional solicitor, or an agent, servant or
empldyee.théreof: ' '

(1) Has violated or is operating in violation of any of the provisions of this

. act, the regulations of the department, or an order issued by the secretary.
~ (2) Has refused or failed or any of its principal officers has refused or
failed, after notice, to produce any records of such organization or to disclose
any information required to be disclosed under this act or the regulations of
the department. , ‘

(3) Has made a material false statement in an application, statement or

report required to be filed under this act. ' .
~ (b) Additional actions. — When the secretary finds that the registration of any
person may be refused, suspended or revoked under the terms of subsection (a),
the secretary may: : _

(1) Revoke a grant of exemption to any of the provisions of this act.

(2) Issue an order directing that the person cease and desist specified
fundraising activities. S '

(3) Impose an administrative fine not to exceed $1,000 for each act or
omission which constitutes a violation of this act and an additional penalty,
not to exceed $100 for each day during which such violation continues.
Registration will be antomatically suspended upon final affirmation of an
administrative fine until the fine is paid or until the normal expiration date of

 the registration. No registration shall be renewed until the fine is paid.

The motion to enter default and deem facts admitted is in accordahc_e with the General
Rutes of Administrative Practice and Procedure. The relevant provision of the General Rules of
Administrative Practice and Procedure states as follows:

§ 3537 Answers to order to show cause o

Any person upon whom an Order to show cause has been served ... shall, if
directed to do so, respond to the same by filing within the time specified in the
order an answer in writing. The answer shall be drawn so as specifically to admit
or deny the allegations or charges which may be in order, set forth the facts upon
which respondent relies, and state concisely the matters of law relied upon. ... A
respondent failing to. file an answer within the time allowed shall be decmed in
default, and relevant facts stated in the Order to show cause may be deemed

admitted.

 1Pa Code § 35.37.




‘II. DUE PROCESS

“Tt is well established that the requirements of due procéss of law apply to administrative

‘proceedings.” First Naﬁonal Bank of Pike County v. Department of _Banldﬁ,q and Bank of

Matamoras, Intervening, 300 A2d 823, 824 (Pa. Cmwith. 1973) (citation omitted). “Due

process requites that a person be provided notice and an opportunity to be heard prior to an

adjudication, affecting that person’s rights.” Goetz v. Department of Environmental Resources,
613 A.2d 65, 67 (Pa. Cawlth, 1992) (citation omitted), app. den., 625 A.2d 1196 (Pa. 1993).
“Notice of adrﬁixﬁstraﬁye action which is mailed to the interested paﬁy’s last known address has

been found to be reasonable notice.” Kobylski v. Commonwealth of Pennsylvani'a, Milk

Marketing Board, 516 A.2d 75, 77 (Pa. Cmwith, 1986), citing Yarbrough v. Department of

Public Welfare, 478 A.2d 956 (Pa. Cmwlith. 1984),

T_he copy of the ofder to show cause mailed to Respondent at the Sherwood Road
| address by certified mail, 1'etuﬁ1 receipt requested, was éigned for by a Philip Jaswer. Postal
Form 3811, Article# 701d 1670 0000 .1225 9796 shows that Respondent receivedr the Order on
Septembe1~ 25, 2010. Additionally, the order to show cause mailed by first class mail has not
béen returned to the Commonwealth. Therefore, the Slecretary finds that Respoﬁdeht received
actual notice of the action and allegations against it.-The order to show cause clearly and
specifically stated the charges againét Reépondent.' The order to show cause directe'(.i Respondent
to file an answer or risk disciplinary action without a hearing. The order to show cauée
explained the proced_ures to request a hearing. F_urther, the order to show cause warned
Respondent that if it failed to request a hearing it would be deeméd to have waived iis right fo a
hearing and final judgmént miglﬁ be entered without a hearing. Due process does not confer an

absolute right o be heard, but only that a party be provided with an 6pportunity to be heard.
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. Goetz, 613 A2d at 67. The Secretary finds that Respondent was given an opportunity to be
heard and failed to take advantage of that obpommity, Therefore, the Secrefary of the -
Commonwealth deems admitted the factual allegations contained in the order to show and grants

" the motion to enter default and deem facts admitted against Respondent.

ITl. ANALYSIS AND SANCTION

In counts eue through four of the order te sh_éw cause, the Commonwealth charges that
Respondent viclated the Act at 10 P.S. §162.15(e)( 1), which generally prohibits charitable
organjuations from operatiug in, violation of, or failing to comply-wifh, any of the requirements
of the Act.

In count one, the Commonwealth speeiﬁcaliy charges that Respondent violated the Act at
10 P.S. §162.15,(a)(1), by and tﬁxough 10 P.S. §162.12, “by faﬂing to provide all informa’tion
requested for inspection by the Burean in the Bureau’s September 8, 2008 investigative subpoenar
[correspondence].” Section 12 of the Act [10 P.S: §162.12] requﬁes a charitable organization to
“keep true fiscal records as to its aetivities in this Commonwealth” arildr to make them ayaﬂable
for inspection “upon demand” by the Bureau. The Bureau’s September 8, 2008 correspondence,
which is Exhibit A to the order_te show cause, stated that USBSO was soliciting cbntributione in
Pennsylvania and was therefore required to register with the-,Bureau. The letter also requested the
total uuinber'_of Pennsylvania centri’uu’tors, the total amount of contributions from Pennsylvania

" citizens anei l.ausinesses and copies of all coutrects between 'the charity and any professional
ﬁmdraising couusei or solicitors in Pennsyivania; The items requested are clearly fiscal records
as contemplated by sectlon 12 of the Act. A “demand” by the Bureau to inspect those records

may be in the forms of a letter or a formal subpoena Respondent s failure to prov1de these
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records for inspection establishes a violation 6f 10 P.S. §162.15(a)(1) by and through 10 P.S.

§162.12, and Respondent is thus subject to disciplinary action on count one,

In count two, the Conﬁmoﬁwealﬂ.d charges that Respondent violatéd the Act at section

| 17(a)~(2), 16 P.S. §162.17(a)(2), by “failing to ‘prov'ide all information requested for inspectioﬁ by
© the Bureau in the Buréau’_s Seﬁtember 8, 2010 [sic] investigative's\ubpoena [correspondence].” 4
- The Act requires charitable organizations soliciting funds in Pennsylvania to registei.‘ with the
Bureau, and pursuant to that registréﬁon, the organizations must pi'ovide ceﬁain information
required by law. 10 P.S. §162.5. If the Bﬁreau gives notice to a charitable organization that the
law requires it fo register and to provide certain information, and the Bureau iequeéts’ the
organization to provide that information, and if the organization dées not provide that
information, then the organization has violated 10 P.S. §162.17(a)(2).

Here, the Bureau both provided notice to Respondent, with its Septembér 8, 2008 letter,
that USBSO was requited to register under the Act. The Act required Respondenfz to furnish
certain information, The Bureau requested this information via the September 8, 2008
correspondence. Respondent has never provided the inférmation. Theser facts establisﬁ a
violation of 10 P.S.‘ §162.17(a)(2), by Respondent’s failing to provide the information requested
in the Bureau’; September 8, 2008 correspondence. | .

In count three, t_he Commonwealth charges that Respoﬁdent violated the Aét at 10 P.S. -
§162._15(a)(1), by and through 10 P.S. §162.12, “by faiiing to provide the information requested |

for inspection by the Bureau in the Bureaw’s October 22, 2008 investigative 'subpdena

* In counts two and four, the order to show cause missta_fes the year of the Burean’s letters to be 2010.'These counts
should read 2008, the year in which the correspondence was actually sent, as evidenced by Exhibits A and B,
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[conespondence].” Agajﬁ, section 12 of the Act .[10 VP.S. §162.12] requires a charitable
organization such as USBSO to “keep ﬁe lﬁscél records as to its activities in this
_. Commonwealth” and to prlovide them on démand by the Bureau. The Bureau’s October 22, 2{508
correspondence (Exhibit B to the order to show cause) pointed oﬁt discrépancie’:s in Respondént’s
registration statement and réquesfed sponsor cﬁntact information, names' and addresses of all -
contributors, dates and 'amounté of first year experllditufes,.bank statements and evidence of the
charity’s appointment as the United Nationé High Commisstoner for Burns. While this Hist
includes more than ﬁscal records, the vast méjoﬁty of the inforrﬁation reques‘ted by the Bureau
was fiscal records of the nature requlred to be kept by section 12 of the Act. Respondent never
provided these records for inspection. Therefore, count three establishes a violation of 10 P.S.
§162.15(a)(1)_ by and through 10 P.S, §162.12, and Respondent is thus subject to disciplinary

action on that count,

In count four, the Commonwealth charges that Respondent violated the Act at section
17(a)(2), 10 P.S. §162.17(a)(2), by “failing to' provide all information requested for 'mséection by
the Buieaﬁ in the Bureau’s October 22,72010_ [Sic] investigativé subpoena {correspondence).” As
discussed in count two, the Act requires charitable organizations soliciting funds in Pennsyivaﬁxa
to registel with the Bureau, and pursuant to that registration, the orgamzatlons must prov1de

'certam information requn*ed by law. 10 P.S. §162.5. The Bureau, in its correspondence of |
O(‘:tober 22, 2010 (Exhibit B to the order to show cause), both provided notice that Respondent
_Was' required to provide certain infonngtion to the Bureau pursuant to its legal obligatiqn to

register and requested that Respondent provide that information. These facts establish a violatioi;
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of 10 P.S. §162 15(&)(1) by and through 10 P.S. § 162 17(a)(2) and Respondent is thus subject -

 to dlsmplmary action on count four.

In count five, the Commonwealth alleges rthat Respondent viola‘ééd the Act at 10 P.S.
§162.15(a)(2), ‘;by utilrizit.}{g any unfair Qf deceptive .aets. or pracﬁc‘es'“or engaging in any
fraudulent conducf which creates a likelihood of confusioﬁ or of misunderstanding.”
: “Deceptive"" means “perceptually mis.haading.”5 The order to s_how cause alleges that Respondent
lists the Philadelphia Fire Depai'tment among its -sponsors on its website; however, Respondent
was not authorized by the Fire Department t.o do so and the Fire Commissioner of the
Philadelphia Fire Department expressly disavows a_ﬁy céntinuh;g relationship with Respondent
and requests Respondent to remove the Philadelphia Fire Dei)artrnent from its list of sponsors
(Exhibit C to the Order to Show Cause). Thus, Respondent’s continued listing on its website of
the Philadelphia Fire Department és one 6f its sponsors is a misleading and deceptive act which
is likely to cause the public to believe that the Philadelphja; Fire Department does sponsor
Respondent,' when such is in fact ﬁot the case. Therefore, Respondent is thus subject t6

disciplinary action for violation of 10 P.S. §162.15(a)(2).

In count SiX, ﬂlne-CorknmonweaIth charges that Respondent violated the Act at IOlPl.S.
k.§162.15(a_)‘('6), “by misrepresenting or misleading anyon‘e m any manner to BeIieve that any other "
_p’erson6 Sponsors, endorses or approves such solicitation or charitable séles promotion when such
other person has not given consent in wriﬁng to the use of h.IS name for these purposes.”

:Réspondent listed the Philadelphia Fire Department oﬁ its website as-one of its-sponsors, when

chtmnary com, http://dictionary reference. comfbrowse/deceptlve
¢ The Philadelphia Flre Department is & “person” for purposes of the Act, See 10 .S, §162.3.
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the. Fire’ Départment _had not consented aﬁd indeed o_bjected- mwntmg to being listed as a
sponsor. Also, Respondent solicits contributions on its website by means of ther“doﬁate” button,
on which users can click in order to makel donations th Respondent. These two faétorsitaken
togdher piausibly indicate to a user of Resi;néndent’s ﬁebsité that the. Philadeiphié Fire
Department, By way of its alleged sponsorship of Respondent, also “sponsors, endorses, or
approves” the solicitation of donations on Respondent’s website. Therefo_re, Respondent subject

to disciplinary action for violation of 10 P.S. §162.15(a)(6).

In a§signjng a.sanction, fhe Sécretary Weigﬁs the number and seriousness of the violaﬁons .
against any mitigating evidence. Respondent did not offer any mitigating evidence. The
CommonWealfh requests t?lat the Secretary impose upon Respondent an appropriate penalty for
‘_fhe actioﬁs set forth in the ordér fo show cause. Section 17@)(3) of the Act, 10 P.S.
§162.17(b)(3), authorizes the Secretary to “impose an administrative fine not to exceed $1,000
for eéch act. or omjssion which constitutes a violation of [the] Act.” Respondent on two
océasioﬁs failed to provide the Bmeau with fiscal records as to USBSQ’s activities in the
Commonweéith, after the Bureau sent correspondence requesting specified records and
information required ;tO be retained by the charity and to be ir}clud#d with any charity’s
registration statement. The Bureaw’s two demands for the- speciﬁéd information were both
ignored by Responden’s. This was charged as, and may be réésonably féund to constitute, four
.distinct violations of the Act. |

Respondent’s violations of 10 P.S. §162.15(a)(2) and (6) are also ;two distin-ot violations
~of the Ac_tﬂ. United States Burn Suépdrt Organizzitic;n listed numerous alleged sponsors on its

website, including the Philadelphia Fi;e Department and the ‘Whitemarsh Township Fire
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Marshall, when it was not authorized to do. This action is deceptive and misleading to the public,
representing a sponsorship relationship where none exists, This also thwarts the verjr intent of the

Act, which is to:

not merely require proper registration. of charitable organizations, professional
fundraisers and professional solicitors, but shall protect the citizens of this
Commonwealth by requiring full public disclosure of the identity of persons who . -
solicit contributions from the public, the purposes for which such contributions
are solicited and the manner in which they are actually used, by promoting
consumer education about charitable concerns, by providing civil and criminal
penalties for deception and dishonest statements and conduct in the solicitation
and reporting of contributions for or in the name of charitable purposes and by
publicizing matters relating to fraud, deception and misrepresentation perpetrated
in the name of charity ‘

Accordingly, based on the foregoing findings of fact, conclusions of law and discussion,

and in the absence of mitigation, the following order shall issue.
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COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA
. DEPARTMENT OF STATE
BEFORE THE, SECRETARY OF THE COMMONWEALTH

| -Commonw‘ealth of Pennsylvania
Bureau of Charitable Organizations

VS. : . i Docket No. 0042 -98-10

, o File No. 10-98-05561 .

United States Burn Support Organization, '
Respondent R

ORDER
AND NOW, this 30th day of November, 2010, upon consideration of the foregoing
findings of fact, conclusions of law and discussion, it is hereby ORDERED that:

(1) United States Burn Support Organization, its successors, agents or affiliates, shall
CEASE and DESIST from all manner of fundraising and solicitation activities in this
Commonwealth, until such time as all information requested by the Bureau has been provided,
all penalties imposed below are paid in full and United States Burn Support Organization comes
into full compliance with all provisions of the Act, including proper registration.

(2) An administrative fine in the amount of $6,000.00 shall be imposed upon United
States Burn Support Organization and/or its successors. This amount shall be remitted by
certified check or U.S, Postal Service money order made payable to “Commonwealth of
Pennsylvania” within thirty days of the effective date of this order and mailed to:

Martha H. Brown, Assistant Counsel
Pennsylvania Department of State -

- Office of Chief Counsel
301 North Office Building
Harrisburg, PA 17120

Appeal of this decision to the Commonwealth Court may be taken pursuant to 2 Pa.C.S.
§702 within 30 days of the date of mailing shown below.

BY ORDER: :
Basil L. Merenda
Secretary of the Commonwealth




Respondeﬁt:

For the Commonwealth

Date of Mailing:

United States Burn Support Organization
P.O. Box 26001 - o
Philadelphia, PA 19128

and

United States Bum Support Organization
6329 Sherwood Road
Philadelphia, PA 19151

Jacquelyn E. Pfursich, Prosecuting Attorney
Commonwealth of Pennsylvania
Department of State

212 North Office Building

- Harrisburg, PA 17120

Noﬁember 30, 2010




